

所以，北大兄妹



[所以，北大兄妹](#) [下载链接1](#)

著者:萧百佑

出版者:上海三联书店

出版时间:2011-6-1

装帧:

isbn:9787542633965

内容简介

哪位父母不望子成龙？

谁不梦想考一个名校？

作者用自己的教育理念和方式教育出的一男三女，非但品学兼优、才艺双佳，琴棋书画各有所长，而且知书达理、谦和恭让。他们的品格惹得亲戚朋友每次见了都啧啧称赞，以致一到寒暑假都要把子女寄养在作者家。他成功的教子经验，让很多人既羡慕又好奇，都要一寻究竟。作者用最传统、最原始的古老方法来培养孩子，让孩子从小研习国学，以“修身”作为育人的根本，“让孩子们明白做人要做什么样的人，怎么做人”……试问，孩子们内修为人之德品，又习琴棋书画之才艺，我们做家长的还有什么可忧心的呢？

作者介绍：

作者简介

萧百佑原名萧锦华，就读于暨南大学国际金融系，毕业后被分配到曾盛极一时的广东国际信托投资公司任职。他于该公司奉命关闭后下海创业，现任奥特莱斯投资管理有限公司总经理。三十年来，作者在金融、地产领域成绩斐然。在商贸、文化、宗教、教育、新闻、体育、娱乐等各行各业交游广阔，且在文学方面常有诗文发表，文思其佳，被朋友公认为儒商。

目录: 骄傲

奇迹的诞生/1

十年磨一剑，刀锋未曾试。

用舍得代替舍不得/6

今日把示君，可有不平事。

国学教育

从小为孩子建立“家庭私塾”/11

子不教，父之过。

用军事化管理限制孩子的自由/21

玉不琢，不成器，人不学，不知义。

父母要善于发掘孩子的天分/29

春种一粒粟，秋成万颗子。

选择孩子的特点发展，避免博而不精/33

名花倾国两相欢，长得君王带笑看。

民主

把父母变成孩子的“皇帝”/37

取法其上，得乎其中。

三步不许孩子出“闺”门/40

十里一走马，五里一扬鞭。

绝不能给孩子一分零花钱/48

世界上最容易令人腐败的就是钱。

棍棒之下出才子——该打就打，别心疼/57

可怜天下父母心，那堪手中棍棒情。

“鼓励”远比“奖励”重要/63

不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。

让孩子养成写“检讨书”的习惯/66

自知为贵，知耻必勇。

环境

以身作则，做孩子最好的老师/69	
榜样的力量是无穷的。	
为孩子塑造最好的学习环境/73	
有舍才有得，肯舍必得。	
对孩子进行苛刻的“社交控制”/78	
近朱者赤，近墨者黑。	
经济破产了，但学习不破产/80	
五月天山雪，无花只有寒。	
坚决杜绝“课外活动”/82	
万般皆下品，唯有读书高。	
礼仪论	
教孩子孝敬长辈/89	
有礼走遍天下，无礼寸步难行。	
让孩子尊敬师长/91	
一日为师，终身为父。	
告诉孩子对待客人的态度/95	
滴水穿石，水到渠成。	
对孩子进行“宫廷式”礼仪训练/98	
无规矩不成方圆。	
独立	
哥哥妹妹的家庭分工/103	
可以四体不勤，但不能五谷不分。	
让孩子从实践中体验生活/107	
要知盘中餐，粒粒皆辛苦。	
让孩子领悟“劳心”与“劳力”之区别/113	
劳心者治人，劳力者治于人。	
从小就把孩子当大人/118	
穷人的孩子早当家。	
天才	
天才，是更合理地安排学习计划/123	
人生的意义是规划出来的。	
成绩是判断孩子的最终标准/127	
发展是硬道理，成绩是硬通货。	
坚决杜绝孩子“早恋”/132	
挥刀断流，宁杀错不放过。	
“读书破万卷”是亘古不变的教育原则/135	
文章千古事，不枉少白头。	
假期给孩子布置“家庭作业”/138	
萧家无假期，苦工无寒暑。	
幸福	
父亲该如何给孩子爱/141	
父爱的本质是无时无刻的用心。	
妈妈要成为父亲最好的辅佐力量/144	
慈母多败儿，我妻真伟大。	
长辈的教育不容忽视/149	
棍棒精神是萧家一宝。	
亲戚们的“呵护”要盯牢/152	
所有的爱都要过严关。	
鼓励兄妹之间互相关爱/154	
当代孩子什么都有了，只缺爱。	
大爱	
不能再让子女成为小皇帝/157	
高高在上的孩子长不大。	
“无爱”却是“大爱”/159	

大象无形，大音希声。
告诉孩子什么是“爱” /161
爱在心里口难开。

“圆梦计划”的继续
计划成功了一半/165
行百里者半九十。
用黑猫来抓最大的老鼠/168
坚持就是胜利。

附录一：子女成长中的札记 / 173
附录二：三郎家书（选录） / 194
附录三：三郎写给校长、老师的信（选录） / 213
附录四：孩子的检讨书（选录） / 218
附录五：名家眼中的狼爸教子经
教与罚 阿丘 / 221
一个另类先锋的教育英雄 江小鱼 / 223
对南海三郎全家的五条微博体祝福 谭飞 / 225
有此功力，多生何妨？ 何龙 / 226
感言 刘世平 / 228
为《所以，北大兄妹》出书有感 李顺松 / 229
国学教育与素质教育结合的神话 俞露 / 230
后记 心底里的话 / 232
感恩信 / 238
· · · · · (收起)

[所以，北大兄妹](#) [下载链接1](#)

标签

教育

以折磨孩子为乐，还自以为是，作者就是虐待狂。

父母皆祸害

学习

育儿

狗屎

所以，北大兄妹：中国“狼爸”狠狠叫你上北大

评论

对四个小朋友表示深深地、深深地、深深地同情

魂飞魄散 这是什么教育啊!!!!!!!!!!!!自豪你妹啊!!!!!!!!!!!!

没读完，实在太他妈恶心了，人能无耻到这种地步。

棍棒是要的，但是不是傻傻的让孩子被“三百千千”，背不出就打一顿。

畜生还在炫耀自己是畜生。这个世界怎么了？

其实我没看我也一个字都不想看，对于这种惨无人道的傻逼，我就是来刷一星的

前三十年的发展道路被创造性地用到了孩子身上。 (<http://www.douban.com/people/hadrianqueer/rec/103604558/#r103604558>)

“我朝建国后独自完成了工业化是很了不起的成就，自此免于强国的胁迫……”

我这读过目录算读过书么？作者真是个极品。总之想打个0分。

三联怎么连这种书都出，就是一本巨型雷人笑话集。黄大侠推荐“买一本看看吧，我特别好奇这种书为什么不是违禁读物”

劣质雄性荷尔蒙的意淫产物

次奥，禽兽啊！

萧先生没能投身军营太可惜了……只能生一堆孩子过瘾了……可怜的萧氏兄妹！

22个人读过，一人5星一人4星，其他全部1星，这个7.7分是怎么出来的？作为失败的父母，他们很成功。谁想看惊悚片可以找来读一读。

教育不只一条路，狼爸的成功原因是多元化的，但这样的成功不是经验。因为理想的教育，应该在脑力和个性还未定型的幼儿阶段，充分开发孩子的潜能，让孩子在快乐游戏中得到终生享用不尽的礼物；正确的教育，在确保孩子基本素质开发的基础上，摸清其能力所长、志趣所在，在成长路上持续为其指引方向，解决疑难，为每个孩子找出最合适的发展模式，让具备“北大”潜质和倾向的孩子不浪费天资，让其他孩子自尊自信地健康成长，尽其所长，让每一个孩子找到属于自己的那片天空，赢得属于自己的成功未来。也许现在他的儿女考上北大可以被视为成功，但是我无法想象在读书的整个过程中没有朋友，没有自由，甚至没有一个自己的童年。萧百佑最奇葩的一句是：什么是民主，你是民，我是主，这就是民主。呵呵。

额，91%的1星，如何让总评有4星？？？豆瓣观礼员都是学生物出身的咩？？？

父母皆祸害小组经典案例

只为刷低评分，没有真的去读。中国老祖宗果然是块万能膏药，贴在哪里哪里变狗屎

上海三联，太让我失望了。。。。

小孩幼年时的确需要捏一下，但是高考完了还需要就能不能喝可乐请示老爸，这样的北大生未见得就成材。更何况考上北大本身并不就意味着成功。作者是一个相当合格的科级干部，自己的生活过得惬意，儿女大概也不会差，但是也难跳得出科级干部的窠臼。作者很胜任给国家吏治培养培养接班人，但是培养新时代的人才，恐怕是不适合的。这样的父亲我不愿意当。

有很多人也许不知道他们考上北大比正常人容易的多，因为他们是以港澳台的身份（念书却在内地），我不知道作者有什么好骄傲？第二，他教育方式和快乐学习一样可笑，都走了极端，根本不是所标榜传统的方式。

[所以，北大兄妹 下载链接1](#)

书评

此书纸质柔软，吸水性良好，便于随身携带，实乃居家旅行必备，伴君如厕之佳品！~~~~~
~~~~~

做妈要做虎妈，做爸要做狼爸，做民族要崇拜狼图腾。  
总之，要的就是这种禽兽的效果。远离人性和文明，回归丛林。  
禽兽的家庭，狼崽子齐上北大，拜见孔教授，一同研究金太阳思想，狼与红奴，相见恨晚，其乐融融，好不快活。

6月出版的书，不到10个读者，却有160个小组收藏 同样的：  
《简单的富足》<http://book.douban.com/subject/5415512/>，20个读者，却有近200个小组收藏  
《别独自用餐》<http://book.douban.com/subject/5344908/>，三百多个读者，也是有近200个小组收藏 《爱情的诱惑》<http://book....>

我看了，对子女毫无尊重可言，毫无人权可言，毫无平等可言，毫无快乐可言，毫无生气可言……这样的家庭实在可怕，生活在这样的家庭，是多么的沉闷与压抑？！

把虐待说成教育，把自私说成教育，把一切家长的专制说成孩子好，我觉得这样的家长不配生活在现代，应为他认为，人...

看了个目录，森森寒意直透脊梁。

虽然我对儒家的印象一直不好，但它也容不得你这么糟践！

昔日同窗也有好些在北大，幸好他们都是正常人，

一起喝酒，一起踢球，一起打游戏，一起讨论问题，一起谈人生，谈世界。

也幸而，北大大部分都是正常的人，而不是这sb教育出来的孩子，否...

港澳台联考：功夫不负有心人

萧尧和萧君都是在香港出生的，虽然无法确证两人是否落户香港，但从参加“港澳台全国联考”这一点上来看，两人应当都有香港户口。

作为内地高校招收华侨、港澳地区及台湾学生的考试制度，“联考”的出题范围并不超出大陆高中的学习范围，并...

作者是个商人，出书也不例外，找了不少人推荐，也没少造势和炒作。3个上北大的孩子中，2个是香港籍，1个是美国籍，而且作者袒露了与所上学校的交好关系，可谓占尽优势。不过即使在这样出名的狼式教育下，相信这几个孩子仍不能拿出湖北山东河北等地考生那样的考分。作者夫人名下...

在一篇帖子上看到该书介绍，深感好奇，感觉真是世界之大无奇不有。

跑去新浪读书一看，果然亮瞎狗眼！这种垃圾书居然也能出版？完全看不出作者通读四书五经，通篇皆是口水话。

从另一方面看，这本书可读性还是有的，毕竟这年头这么虐待子女的真是不多了，可当成猎奇强烈围观。...

非常不赞同管教孩子的方式！我觉得那只是管教，在孩子没有自我意识的情况下管教！作者的成功我觉得是偶然不可能成为社会现状的必然结果！那种家庭教育出的孩子肯定有死板的地方但是书中没写到罢了！书虽然读了，但是可读性很差！

这个“狼爸”还是什么大学毕业的呢，他不知道这种方法在美国是犯法的呀！就在我们的中国也是不提倡的呀！我就不明白这种不提倡的书怎么还能上市？？还有你写就写吧，还写的那么烂？我越看越搓火！！

我看通过对他的访谈，就他还自称神麽熟背《四书五经》呢，一...

看完《所以，北大兄妹》。豆瓣上对此书极为贬斥，认为作者专制、独裁、教育方法没有人性，上海三联竟然出这样的书。我往往愿意看到书中好的一面：1、父亲对孩子深刻的责任感和良苦用心，仅凭这点就比那些忽视、漠视孩子的父亲强多了。老萧在繁忙的工作之余还给孩子写过很多信，...

我刚看完东方卫视“东方直播室”对此人及此种教育方式的讨论。一边看一边感慨，中国、中国人走向现代，转变理念为什么这么难。有观众拿着这本书指责此人，才知道这本书。当然了，首先这本书毫无价值。通过书商运作的此类纸浆类书籍还少吗？我一开始抱着开放的心态想看看他还...

很对网友都对这本书吐槽不已，我想其中绝大多数还都没有孩子，或者孩子还小。近年来所谓的赏识教育大行其道，搞得孩子们也不知所以然了。

中国人总是爱走极端，这本书无疑让我们在大棒教育和赏识教育中看到了一个平衡点。虽然书中的爸爸的很多做法有些质疑，但...

教育学习不仅仅是快乐的。教育里必须有爱的同时，还必须有惩戒。

惩戒是教育者责任的表现。要敢于负责任。

就如钱文忠的一次讲座中提到的，教育，特别是基础教育，里面有很多是不变的，不是随着时代的改变而改变，不是的。

是教育在教育这个社会，而不是这个社会在教育教育...

[所以，北大兄妹 下载链接1](#)